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                             1.         И Н Ф О Р М А Т О Р   О  Р А Д У
                            ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ШАПЦУ

                                                        ЗА 2016.годину
Циљ информатора Вишег јавног тужилаштва у Шапцу је информисаење заинтересованих лица за приступ информацијама од јавног значаја са основним подацима о уређењу и раду Вишег јавног тужилаштва у Шапцу.
Информатор је израђен у складу са чл.39 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (Службени гласник РС бр.120/04,54/07, 104/09, 36/10) , Правилника о приступу информацијама од јавног значаја који је донео Републички јавни тужилац и Упуства за израду и објављивање информатора о раду државног органа.Он представља годишњу публикацију која садржи релевантне податке о надлежности, организационој структурии функционисању Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, као и о начину на који заинтересована лица, у складу са Законом о слободном приступу приступу информацијама од јавног значаја, могу да остваре своја права у односу на информације везане за активност Вишег јавног тужилаштва у Шапцу.   
Инфоматор је издат први пут у октобру 2006. Информатор је ажуран са стањем на дан 31.12.2016.године. Овлашћено лице за поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја и особа одговорна за тачност података у информатору је Виши јавни тужилац Зоран Обрадовић.. 

Информатор се може бесплатно добити :

· у писарници Вишег јавног тужилаштва у Шапцу,

· на огласној табли Вишег јавног тужилаштва у Шапцу.

Више јавно тужилаштво ће редовно вршити проверу потпуности података објављених у информатору, а најкасније до краја сваког календарског месеца, уношењем измена и допуна у садржају  података које ова публикација пружа.
Више јавно тужилаштво је самостални државни орган који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела, улагањем правних средстава, штити уставност и законитост и предузима друге радње на које је Законом овлашћен.

Своју функцију Више јавно тужилаштво врши на основу Устава и Закона.
                                                  2.      ОСНОВНИ ПОДАЦИ
          2.1        СЕДИШТЕ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ШАПЦУ 

Седиште вишег јавног тужилаштва налази се у Шапцу Ул.Госпдар Јевремова бр.8.

Број телефона писарнице и контакт са странкама: 015/304-915 и 015/304-916
Број факса:015/304-915
I-mail адреса: vjtsabac@mts.rs
Број телефона Вишег јавног тужиоца:015/346-949

Матични број: 17773950
ПИБ: 106399893
                             2.2          РАДНО ВРЕМЕ И ГОДИШЊИ ОДМОР

Радно време Вишег јавног тужилаштва је од 7,30 до 15,30 часова.

Након редовног радног времена, ноћу или викендом, спроводе се радње које су одредбама Закона о кривичном поступку одређени рокови и које се сматрају хитним, тако да не трпе одлагање.Од 01.10.2013. Више јавно тужилаштво у Шапцу и подручна јавна тужилаштва у Шапцу и Лозници преузела су тужилачку истрагу.
Виши јавни тужилац, заменици и државни службеници и намештеници користе годишњи одмор према плану коришћења годишњих одмора који доноси Виши тужилац.

                                3.      ОРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА
             3.1         НАДЛЕЖНОСТ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА
Виши јавни тужилац надлежан је да поступа пред Вишим судом у Шапцу и да надзире и усмерава рад подручних Основних јавних тужилаштва у Шапцу и Лозници.

                 3.2          РУКОВОЂЕЊЕ ЈАВНИХ ТУЖИЛАШТВОМ 

Сходно Закону о јавном тужилаштву и Правилнику о управи у јавном тужилаштву, јавни тужилац је носилац управе у јавном тужилаштву и  одговоран је за правилан, тачан и благовремен рад тужилаштва..

Он одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о радним односима заменика јавног тужиоца и особља, отклања неправилност и одуговлачење у раду, стара се о одржавању самосталности и угледа јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен Законом и другим прописима. Виши јавни тужилац има право да  надзире рад Основних јавних тулаштава у Шапцу и Лозници , тражи обавештења о току поступка у појединим прдметима, извештаје и друге потребне податке и да организује обиласке-инструктивне прегледе нижих тужилаштава са свог подручја.  
Виши јавни тужилац у Шапцу је Зоран Обрадовић.                                                                         
                     3.3            ЗАМЕНИЦИ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИОЦА
Када је јавни тужилац одсутан или спречен да руководи, јавним тужилаштвом руководи заменик јавног тужиоца кога он одреди.

Први заменик Вишег јавног тужиоца у Шапцу је Милан Милутиновић.

Заменици Вишег јавног тужиоца у Шапцу су: Милан Милутиновић, Јелица Ђурић-Живковић, Раде Драгојевић, Раденка Анђелић, Слободанка Милутиновић,  Пејдић Вера Славољуб Петковић и Мирјана Обрадовић. 
                  3.4          ОСОБЉЕ У ВИШЕМ ЈАВНОМ ТУЖИЛАШВУ

Особље у Вишем јавном тужилаштву чине три тужилачка помоћника, и запослени на адмиистративним и другим пратећим пословима значајним за рад јавног тужилаштва. 
Број особља у јавном тужилаштву одређује јавни тужилац актом о унутрашњој организацији и систематизацији радних места. На Правилник о унутрашњм уређењу и систематизацији радних места Министарство правде Републике Србије дало је сагласност.                                                                   
Тужилачки помоћници у Вишем јавном тужилаштву су Тања Лазаревић и Јелена Јанковић,која се  у 2015. године вратила са породиљског одсуства и Јелена Срдановић.       
                3.5        Писарница
Службеници у писарници Вишег јавног тужилаштва су: Катарина Новаковић и Милена Пантелић.У писарници води се евиденција и обављају послови за рад на предметима истражног, првостепеног кривичног поступка малолетничког,  као и послови пријема писмена, експедиције,  послови архиве, као и администритивно-технички послови.  
Адмнистративно-технички сектетар је Невена Тодић.

                 3.6          Рачуноводсто
У току  2010. године у Вишем јавном тужилаштву формирна је служба рачуноводства, као организациона јединица, са два државна службеника; и то: шеф рачуноводства је  Александра Ивковић, а референт за финансијско пословање Владимир Симић. Рачуноводство обавља све послове предвиђене Законом о буџетском пословању Републике Србије, Упуствима Министарства правде – Сектора за материјално финансијско пословање, рачуноводствено-књиговодствене послове.

Дактилографи-референти у Вишем јавном тужилаштву су: Слађана Лазић и Данка Поповић, које обављају послове дактилографа,  у току 2016.Године послове  дактилографа на одеђено вереме обављале су и Живковић Данијла  и Трнавчевић Ана, а уз добијену сагласност Министарства правде Сектора за кадрове, док је Зоран Васић возач. 
                                   ПРАВИЛА У ВЕЗИ СА ЈАВНОШЋУ РАДА
                                4.1            ПРИЈЕМ И РАСПОДЕЛА ПРЕДМЕТА

Послове непосредне расподеле предмета обавља писарница према утврђеном годишњем распореду послова.                                                                   
Расподела предмета у тужилаштву врши се случајем, независно од личности странака и околности правне ствари, према астрономском рачунању времена пријема и бројном реду заменика тужиоца утврђеног годишњим распоредом.

Расподела предмета врши се у писарници ручним уписивањен у уписник, с тим што се прво распоређује група новопримљених предмета, а затим предмети приспели у тужилаштво на други начин.                                                                      
Уколико више предмета дође у тужилаштво истовремено распоређује се према азбучном реду презимена или називу пријављеног односно носиоца акта у конкретном случају,

Контролу распоределе предмета у Вишем јавном тужилаштву у Шапцу врши Виши јавни тужилац.

Предмети који према годишњем распореду послова треба да се распореде за то одређеном заменику јавног тужиоца, могу бити распоређени другом заменику због оптерећености или спречености да по том предмету поступа или постојања разлога за изузеће, о чему одлучује јавни тужилац.
                                      4.2              РАСПОРЕД ПОСЛОВА

На основу података из уписника и списа који садрже само нужне податке о стадијуму поступка у коме се предмет налази  писарница и заменици тужиоца дају обавештења.

Обавештења се дају у усменој или писаној форми (поштом), а кратка и хитна обавештења могу се дати и телефоном, уколико је то по природи ствари могуће.

Контакт особе су: службеници у писарници Вишег јавног тужилаштва Милена Пантелић и Катарина Новковић и заменици вишег јавног тужиоца

                          4.3            ИЗВЕШТАЈИ И СТАТИСТИКА

Податке о раду Вишег јавног тужилаштва који ће се редовно или повремено пратити одређује Републички јавни тужилац. Више јавно тужилавво  месечно, тромесечно и шестомесечно сачињава извештаје који су предвиђени Програмом рада Републичког јавног тужилаштваи Апелационог јавног тужилаштва а  годишње извештаје о целокупном раду Више јавно тужилаштво израђује и доставља преко Апелационог јавног тужилаштва, Републичком јавном тужилаштву.                                                                        
                            4.4               ПРЕДСТАВКЕ И ПРИТУЖБЕ

Странке и други учесници у поступку могу у сваком тренутку да се обрате Вишем јанвном тужилаштву са притужбом или представком која се односи на                                                            
рад како Вишег јавног тужилаштва тако и на рад Основних јавних тужилаштава која су му подређена.

О притужбама и представкама одлучује Виши јавни тужилац или заменик кога за то одреди у што краћем року, а најкасније у року од 15 дана од дана пријема, а у том року обавештава и подносиоца притужбе или представке                                                                       
Тужилац прима странке сваког дана . Пријем се не заказује унапред, већ  странке могу сваког дана, у току радног времена, изнети притужбе и представке уколико сматрају да се поступак неправило одуговлачи да је  неправилан ток и да се не предузимају законом предвиђене мере.
Притужба или представке садрже ознаку предмета, разлог притужења или представке, име, презиме, адресу притужиоца односно подносиоца представке, уколико се достављају путем поште.
Контакт особа за ову врсту предмета је: Виши јавни тужилац у Шапцу Зоран Обрадовић.

            5.       ПРОПИСИ КОЈЕ ТУЖИЛАШТВО ПРИМЕЊУЈЕ
Више јавно тужилаштво у раду најчешће примењује следеће прописе:

· Закон о јавном тужилаштву,

· Кривични закон

· Закон о кривичном поступку

· Правилник о управи у јавним тужилаштвима,

· Закон о државним службеницима,

· Закон о платама државних службеника и намештетника,

· Обавезна упуства Републичког јавног тужилаштва и Апелационог јавног тужилаштва
· Уредбе Владе Републике Србије,

· Посебне законе којима се регулише одређена материја ван Кривичног закона.
6.      ПРИСТУП ЈАВНОСТИ О РАДУ ТУЖИЛАШТВА
Заинтересована лица се могу обратити за информације од значаја за рад Вишег јавног тужилаштва писменим или усменим путем Вишем јавном тужиоцу или лицу које он за то одреди.У циљу објективног и правовременог и тачног информисања о раду тужилилаштва, тужилац је дужан  да обезбеди потребне услове водећи рачуна о интересим  поступка, приватности и безбедности учесника у поступку.
   6.1          ПРЕГЛЕД УТРОШЕНИХ СРЕДСТАВА
                  ПО ЕКОНОМСКОЈ КЛАСИФИКАЦИЈИ У 2016.години

	411
	Плате и додаци
	27.212.811,26

	412
	Социјални доприноси
	  4.871.093,19

	413
	Накнаде у натури
	        /

	414
	Социјална давања запосленима
	     874.375,00

	415
	Накнаде за запослене
	     885.227,49

	416
	Јубиларне награде
	       62.478,00

	421
	Стални трошкови
	      618.331,56

	422
	Трошкови путовања
	        53.456,16

	423
	Услуге по уговорима
	   12.193.033,16

	424 
	Специјализоване услуге
	            ./

	425
	Текуће поправке и одржавања
	         64.773,01


	426
	Материјал
	        389.763,51

	482
	Порези, обавезне таксе
	          20.614,00

	512
	Машине и опрема
	         195.600,00


483                                                                                                  310.700,00
                                                        У к у п н о     47.752.256,34
           6.2     НЕТО  ЗАРАДЕ ИЗ МЕСЕЦА ДЕЦЕМБРА 2016. године

	Тужилац (1)
	162.507,03

	Заменик јавног тужиоца (8)
	118.375,48

	Тужилачки помоћник -3
	  62.734,70

	Тужилачки приправник
	  

	Референт (4)
	  34.960,47

	Возач (1)
	  27.580,95

	Сарадник (1)
	  51.778,93

	Дактилограф (4)
	   30.698,26


                  7    ОСНОВНА СРЕДСТВА ЗА РАД ТУЖИЛАШТВА

Више јавно тужилаштво располаже са шест просторија (канцеларија) и једном канцеларијом уступљеном од стране Вишег суда за вођење тужилачке истраге и следећим средствима за рад:

Једним возилом марке „Шкода фабиа“ и једним возилом марке“ Фиат пунто“ Ова возила се користе за превоз у време дежурства тужиоца и заменика, на стручне састанке, потребе вишег јавног тужиоца и остале потребе тужилаштва.                                                                     
 За свакодневни рад Вишег тужиоца и заменика тужиоца и осталих запослених у тужилаштву, обезбеђен је потребан број компјутера, штампача и два  фотокопир апарата,од којих је један набављен нов, у току 2015. Године, а други стари и дотрајао. Тужилаштво је претплаћено на  електронски програм правних прописа..

Тужилац, сваки заменик . возач, државни службеници и намештеници  поседују службене телефоне који су међусобно умрежени. Поред овога, тужилаштво располаже и са два броја фиксног телефона.

      8.      ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА

                                   ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

У складу са Законом о слобоном приступу информацијама од јавног значаја(„Службени гласник РС“ бр.120/04, 54/07, 104/09 и 36/10), јавност има право на приступ информацијама од јавног значаја којима располаже Тужилаштво ради остваривања и заштите интереса јавности да зна и остварења слободног демократског поретка и отвореног друштва. Тужилаштво је дужно да поштује Закон о слободном пристпу информацијама од јавног значаја.
Информација од јавног значаја је она којом располаже орган јавне власти, настала у раду ли у вези са радом органа, а односи се на све оно о чему јавност има оправдан интерес да зна.

Према наведеном Закону, Тужилаштво је обавезно да информације од јавног значаја учини доступним, тако што ће заинтересованима омогућити увид у документ који садржи информацију од јавног значаја, као и његово копирање па чак и слање копије докумената поштом, телефаксом, електронском поштом или на други начин ако постоји такав захтев. По захтевима за приступ информацијама од јавног значаја у Вишем јавном тужилаштву у Шапцу поступа
 Зоран Обрадовић-виши јавни тужилац, 
     8.1       Захтев тужилаштву за приступ нформацијама од јавног значаја
Када тражилац поднесе писмени захтев тужилаштву за остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, овај захтев ће се завести у посебну евиденцију – уписик о захтевима и одлукама о остваривању права на приступ 
нформацијама од јавног значаја „ПИ“.Захтев мора да садржи назив органа, име и презимае и адресу тражиоца, као и што прецизнији опис информације која се тражи. Ако захтев не садржи ове податке тужилац је дужан да без надокнаде поучи тражиоца како ће отклонити недостатке, односно да тражиоцу достави упуство о допуни.
Ако тражилац не отклони недостатке у одређеном року, односно у року од 15 дана од дана пријема, упуства о допуни,а недостаци су такви да се по захтеву не                                                        
може поступити, тужилаштво ће донети  закључак о о одбацивању захтева као неуредног. 

           8.2        Постпање по захтеву
Тужилаштво је дужно да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од дана пријема захтева, обавести тражиоца о поседовању информације, стави му на                                           
увид документ који садржи тражену информацију, односно изда му или упути копију тог документа. Ако удовољи захтеву овлашћено лице сачиниће службену белешку . Ако тужилаштво одбије у целини или делимично захтев тражица , дужно је да у року од 15 дана, од дана пријема захтева доносе решење о одбијању захтева  и то решење писмено образложи, као и да у решењу упути тражиоца на правна средства која може изјавити против таквог решења.
Искључивање и ограничавање слободног приступа  информацијама од јавног значаја
Тужилаштво у складу са Законом није у обавези да тражиоцу омогући остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако би тиме угрозио живот, здравље, угрозио, омео или отежао спречавање или откривање кривичног дела, оптужење за кривично дело, вођење преткривичног поступка, извршење пресуде или спровођење пресуде или спровођење казне или правично суђење. У овим случајевима тужилаштво ће донети решење о одбијању захтева за слободан приступ информацијама од јавног значаја са образложењем због чега тужилаштво ограничава пристп информацијама 
Све информације које се у тужилаштву воде под ознаком степена тајности „строго поверљиво“, са ознаком степена тајности „поверљиво“ са ознаком тајности „држана тајна“ или носе ознаку службене тајне, не могу се доставити подносиоцу захтева.

У тим случајевима тужилац доноси решење о одбијању таквог захтева са образложењем да тражене информације представљају тајну.

Овлашћено лице за поступање по захтевима за приступ информацијама од јавног значаја је Виши јавни тужилац у Шапцу Зоран Обрадовић.

Тужилаштво не сме стављати у бољи положај ни једног новинара или јавно гласило , када је више њих упутило захтев, тако што ће, једном пре него другим новинарима или јавним гласилима омогућити остваривање права  на приступ информацијама од јавног значаја.
Према начелу једнакости права из Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја  припадају свима под једнаким условима, без обзира на држављанство, пребивалиште, боравиште, и лично својство као што је раса, вероисповест, национална и етничка припадност, пол и слично. У 2016. години Вишем јавном тужиоцу поднето је пет  Захтева за приступ информацијама од јавног значаја. Структура ових захтева по подносиоцима је следећа:
· Центар за истраживачко новинарство Србије-, 
Београдски центар за људска права – два захтева
Иницијатива младих за људска права

Одбор за људска права Ваљево

Београдски центар за људска права поднео је два захтева за приступ информацијама од јавног значаја , и то један 4.јануара 2016.године и други 26.августа 2016.године, у којима  тражи колико је Више јавно тужилаштво донело наредби о одлагању кривичног гоњења у складу са чланом 283 Законика о кривичном поступку, коју од 7 обавеза окривљени се обавезао да испуни  и колико је закључено споразума о признању кривичног дела са окривљеним , колико је споразума прихваћено од стране судије за претходни поступак, обијено или одбачено.Виши јавни тужилац одговорио је на обадва захтева при чему није било жалбе од стране подносиоца захтева.
Центар за истраживачко новинарство затражило је информације о броју поднетих кривичних пријва , подигнутих оптужница, потврђених оптужница, првостепених пресуда, број затворских казни број условних осуда, број новчаних казни, број забрана вршења позива, број одређених одузимања предмета, број одређених одузимања имовинске користи, број пресуда којима је одређено псхијатријско лечење у установи или  на слободи, као и број одређених протеривања из земље за следећа кривична дела: примање , давање мита, давање и примање мита у вези са гласањем , злоупотреба службеног положаја , кршење закона од стране судије, јавног тужиоца и његовог заменика, преваре у служби, преваре, послуге, трговине утицајем злоупотреба положаја одговорног лица.Виши јавни тужилац тужилац одговорио је на оавај захтев, при чему није поднета жалба од стране подносиоца захтева.
Обдбор за људска права Ваљево за потребе у оквиру пројекта „Алктернативне мере уместо притвора“, захтевало је податке који се односе на примену алтернативних мера за обезбеђење приступа окривљеног у кривичном поступку у периоду од почетка  примене новог Законика о кривичном поступку у пракси Вишег јавног тужилаштва у Шапцу. У вези с тим доставило је табеле са питањима. Виши јавни тужилац доставио је подносиоцу попуњене табеле, а жалбе подносиоца није било.

Иницијатива младих за људска права Београд, поднело је захтев за достављање података о колико је Више јавно тужилаштво у Шапцу поднело оптужница  по основу члана 344а Кривичног законика РС (насилничко понашање на спортској приредби или јавном скупу)Колико је од броја оптужница које је поднело Више јавно тужилаштво за наведено дело потврђених оптужница, дбијених оптужница.Јавни тужилац доставио је информацију на коју  није изјављена жалба.
           8.3            Накнада

Увид у документ који садржи тражену документацију је бесплатан. Трошкови копирања и достављања докумената  нису наплаћивани.                                                                     
         9     ВРСТЕ ИНФОРМАЦИЈА И НАЧИН ЧУВАЊА  НОСАЧА                   ИНФОРМАЦИЈА 
Више јавно тужилаштво у Шапцу поседује следеће информације

· у вези са предметима, у поступцима који се воде у овом тужилаштву,

· извештаје о раду

· систематизацији радних места

· податке о личним именима тужилаца, заменика и запослених,

· информације које се односе на примену Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја и друго.

Носачи информација:

-  предмети који се чувају у судској писарници

-  архивирани предмети , који се чувају у архиви тужилаштва,

-  извештаји о раду који се чувају у архиви тужилаштва,

- евиденција о именима запослених која се чува у кадровској служби тужилаштва.
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