PAGE  
8

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ОСНОВНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У ВРШЦУ
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И Н Ф О Р М А Т О Р
О

РАДУ ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВРШЦУ

Јануар 2017.
                                        С а д р ж а ј:
· Увод

· Општи подаци и надлежност
· Унутрашња организација
· Планирани буџет за 2017. годину и основна средства за рад
· Поступак јавности рада Јавног тужилаштва
· Поступак по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја
· Запослени у ОЈТ

· Организациона шема Основног јавног тужилаштва Вршац.
Увод
Циљ ове брошуре Основног јавног тужилаштва у Вршцу, је информисаност заинтересованих лица за приступ информацијама од јавног значаја са основним подацима о уређењу и раду Основног јавног тужилаштва у Вршцу, као и осталим битним подацима од значаја за садржину, обим и начин остваривања наведеног права.

Брошура  је израђена у складу са чл. 39 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (Сл. Гласник РС бр. 120/04, 54/07 и 104/09,), на основу упутства за објављивање информатора о раду државног органа који је издао повереник за информације од јавног значаја (Сл. Гласник РС, бр. 57/05). 
ИНФОРМАТОР о раду Основног јавног тужилаштва у Вршцу представља годишњу публикацију, која садржи релевантне податке о надлежности, организационој структури и функционисању Основног јавног тужилаштва, као и о начину на који заинтересована лица, у складу са Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја, могу да остваре своја права у односу на информације везане за активност Основног јавног тужилаштва у Вршцу.
Информатор је бесплатан и заинтересована лица га могу преузети у Основном јавном тужилаштву у Вршцу код Основног јавног тужиоца или портпарола Александре Лекић.

За тачност и потпуност података које садржи Информатор одговоран је тужилац. Информације садржане у информатору биће редовно ажуриране уношењем измена и допуна у садржају и подацима које ова публикација пружа.

I
ОПШТИ ПОДАЦИ НАДЛЕЖНОСТИ
Основно јавно тужилаштво у Вршцу је самостални државни орган који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела, улагањем правних средстава, штити уставност и законитост и предузима друге радње на које је законом овлашћено а своју функцију врши на основу устава и закона.
Основно јавно тужилаштво у Вршцу поступа пред Основним судом Вршац, чија месна надлежност обухвата општине Вршац, Бела Црква и Пландиште.

ПИБ: 106400159
Жиро рачун: 840-1088621-61
Матични број: 08895929
Просторије  Основног јавног тужилаштва се налазе у  Вршцу, ул. Стеријина бр. 60.

Телефон  Основног јавног тужилаштва је централа 013/839-878 и 835-067, 013/835-710 и 013/839-851, а број факса је 013/-839-878, email. ojtvrsac@gmail.com
Радно време тужилаштва је од 07:30 до 15:30 часова.
Основно право и основна дужност јавног тужиоца је гоњење учинилаца кривичних дела.
Јавни тужилац је надлежан:

1) да руководи преткривичним поступком;

2) да захтева спровођење истраге и усмерава ток претходног кривичног поступка; 

3) да подиже и заступа оптужницу, односно оптужни предлог пред надлежним судом;

4) да изјављује жалбе против неправноснажних судских одлука и да подноси ванредне правне лекове против правноснажних судских одлука;

     5) да врши и друге радње одређене Закоником о кривичном поступку.
II
УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА  
Унутрашња организација Основног јавног тужилаштва у Вршцу уређена је Законом о јавном тужилаштву, Правилником о управи у јавном тужилаштву, као и Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места.
Основно јавно тужилаштво чине јавни тужилац Тихомир Кнежевић, заменици јавног тужиоца и особље, државни службеници и намештеници. Особље у јавним тужилаштвима чине тужилачки помоћник, тужилачки приправник и запослени на административним, техничким и другим пратећим пословима значајним за јавно тужилаштво. 

Рачуноводствене послове обавља Коматовић Марина, а послове информатике за послове јавног тужилаштва обавља Петровић Ивана.
Основно јавно тужилаштво у Вршцу је хијерархијски уређен државни орган у коме су сви подређени јавном тужиоцу.

Јавни тужилац врши надлежност јавног тужилаштва непосредно или преко заменика.

Заменик јавног тужиоца може да без посебног овлашћења предузме сваку радњу на коју је јавни тужилац овлашћен.

Јавни тужилац је носилац управе у јавном тужилаштву и одговоран је за правилан, тачан и благовремен рад тужилаштва.
Он одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о радним односима заменика јавног тужиоца и особља, отклања неправилност и одуговлачење у раду, стара се о одржавању самосталности и угледа јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен законом или другим прописом.

Послови и задаци које Основно јавно тужилаштво као самостални државни орган врши у оквиру својих уставних и законских надлежности ближе су одређени Програмом рада Основног јавног тужилаштва у  Вршцу за 2017. годину.

III
ПЛАНИРАНИ БУЏЕТ ЗА 2017.г. И ОСНОВНА СРЕДСТВА ЗА РАД
Средства за рад јавних тужилаштава обезбеђују се у буџету Републике Србије.

Основном јавном тужилаштву су додељена средства за материјалне трошкове у износу од 6.196.504,60 динара (за период од 01.01.2016. до 31.12.2016. год.) од Министарства правде а од Државног већа тужилаца износ од 6.421.743,18 динара, те је на рачун овог Тужилаштва уплаћено 45.018.233,53 динара, а потрошено је 45.018.233,53 динара. У тренутку израде овог билтена не поседујемо информацију о средствима која су одобрена у буџету за 2017. годину, као ни за средства намењена за материјалне трошкове у 2017. години. Укупно пребачених средства за 2017. годину, као и средства из претходног става биће дописана приликом ажурирања овог информатора. 
Средства за рад Јавног тужилаштва су:

- два путничка возила марке „Фиат пунто“, 18 компјутера и 20 штампача, скенер - штампач, фотокопир апарат.
IV
ПРИСТУП ЈАВНОСТИ РАДА ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА
Начин остваривања права на приступ информацијама од јавног значаја којима располаже  Основно јавно тужилаштво у Вршцу уређен је Правилником о приступу јавним информацијама.
Током 2016. године је било 20 писаних захтева за приступ информацијама од јавног значаја, поднетих овом Тужилаштву и у свим случајевима је тражиоцима информације удовољено.
V
ПОСТУПАК ПО ЗАХТЕВИМА ЗА СЛОБОДАН ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА
Овлашћено лице
За поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја у Основном јавном тужилаштву у Вршцу, овлашћена је Александра Лекић, портпарол Основног јавног тужилаштва.  

VI
Подношење затева
Захтев тражиоца информација од јавног значаја подноси се у писменој форми и треба обавезно да садржи име, презиме и адресу тужиоца, као и што прецизнији опис тражене информације. Тражилац није дужан да наведе разлоге за захтев. 

Ако захтев не садржи наведене податке, односно ако није уредан, овлашћено лице дужно је да поучи тражиоца упутством о допуни како да те недостатке отклони. Ако тражилац у року од 15 дана од дана пријема упутства то не учини, а недостаци су такви да се по захтеву не може поступити, Јавни тужилац доноси закључак о одбацивању захтева као неуредном. Против овог закључка нема права жалбе. 
VII
Одлучивање по захтеву
У смислу одредби чл. 16 информацијама од јавног значаја, Јавни тужилац је дужан да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од пријема захтева, обавести тражиоца о поседовању информације, стави на увид документ који садржи тражену информацију односно издану или упути копију документа. Уколико није у могућности да то учини у наведеном року, дужан је да тражиоца о томе обавести и да одреди накнадни рок за поступање по захтеву који не може бити дужи од 40 дана. 
Ако Јавно тужилаштво одбије да у целини или делимично обавести тражиоца о поседовању информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију, да му изда, односно упути копију тог документа, дужан је да донесе решење о одбијању захтева и да то решење писмено образложи.

Ако Јавно тужилаштво удовољи захтеву о томе не доноси решење већ само службену белешку. 

Врсте информација и начин чувања носача информација 

Основно јавно тужилаштво у Вршцу поседује податке у вези са предметима, извештајем о раду, судском праксом, подацима о именима запосленима, систематизацији радних места итд.

Носач информација: уписници и предмети.

Подаци који су од значаја за рад Основног јавног тужилаштва уписују се у уписнике, помоћне књиге и др. евиденције. Наведени подаци се чувају у писарници и архиви Тужилаштва. 

Пријем странака
Странка или други учесник у судском поступку имају право притужбе на рад заменика јавног тужиоца или запосленог, Јавном тужиоцу, када сматрају да се поступак одуговлачи, да је неправилан или да постоји било какав утицај на његов ток и исход. 

Јавни тужилац је дужан да основаност притужбе и преузетим мерама писмено обавести тужиоца у року од 30 дана. 
Притужба на рад јавног тужиоца подноси се Вишем јавном тужиоцу у Панчеву. 

Пријем странака у Основном јавном тужилаштву врши се сваког радног дана од 08 до 12 часова без заказивања. 
VIII
При постојећој надлежности у 2016. години у Основно ЈТ у Вршцу имало је прилив од 6097 предмета и структура предмета је следећа: 

У КТ уписнику 958 предмета, док је поступак вођен против 1097 лица. 

У КТР уписнику  1286 предмета;
У КТН уписнику 279 предмета;

А – 2470;

П – 73;

Р – 682;

КЕО-234 у односу на 248 лица.
СТР.ПОВ. – 52
ПИ -20
КТО- 9 у односу на 13 лица 
КТИ – 11 у односу на 17 лица
СК-19 у односу на 20 лица
IX
ЗАПОСЛЕНИ У ОСНОВНОМ ЈТ
Основни јавни тужилац Тихомир Кнежевић, поред послова који су Законом стављени у његову искључиву надлежност, организује рад јавног тужилаштва, врши надзор над радом заменика јавног тужиоца и осталих запослених у тужилаштву, у циљу благовремене реализације планираних послова и задатака, учествује у изради анализа информација и извештаја, обавештава јавност о стању криминалитета и другим појавама које запази у раду, учествује у припреми и изради измена и допуна кривичноправних закона, као и  законских и других прописа из области организације и рада  правосудних органа.

Послове Основног јавног тужиоца у одсутности или спречености за рад обавља први заменик јавног тужиоца Ђан Јонел.

Обавештавање јавности врши јавни тужилац или заменик кога он одреди, односно портпарол јавног тужилаштва  Александра Лекић.
Послове тужилачке управе обавља Јавни тужилац Тихомир Кнежевић, односно у његовој отсутности први заменик ОЈТ-а.
У Основном јавном тужилаштву ради шест стално запослених заменика. Послове заменика јавног тужиоца обављају: 

Зорица Грујин

Јонел Ђан 
Ћургуз Предраг
Љубица Мркобрада 

Драгомир Ђуришић 

Павловић Наџија 
У Основном јавном тужилаштву ради један стално запослени виши тужилачки сарадник:  Лекић Александра.
Основно јавно тужилаштво има четири тужилачка приправника – волонтера.  

                                             ОСНОВНИ ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ

              ТИХОМИР КНЕЖЕВИЋ
Прилог бр. 1  -  графички приказ хијерархијске структуре јавних тужилаштава у Републици Србији
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Прилог бр. 2  -  графички приказ хијерархијске структуре Основно јавног тужилаштва у  Вршцу
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