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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АПЕЛАЦИОНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО У БЕОГРАДУ
ИНФОРМАТОР О РАДУ

АПЕЛАЦИОНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА

У БЕОГРАДУ

БЕОГРАД, 2017. године

На основу члана 34 став 2 Закона о јавном тужилаштву („Сл. гласник РС“ број 116/08, 104/09, 101/10, 78/11, 101/11, 38/12, 121/12, 101/13, 117/14), члана 2 Правилника о управи у јавном тужилаштву („Сл. гласник РС“ број110/09,87/10, 5/12) и члана 39 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Сл. гласник РС“ број 120/04, 54/07, 104/2009 и 36/10) и Упутства за израду и објављивање Информатора о раду државног органа  („Сл. гласник РС“ број 68/10), Апелациони јавни тужилац, објављује
И Н Ф О Р М А Т О Р    О    Р А Д У
Овај информатор се налази у електронском и писаном облику у Апелационом јавном тужилаштву у Београду. Садржи основне податке о оснивању, организацији и раду Апелационог јавног тужилаштва у Београду, као и релевантне податке о начину омогућавања приступа информацијама од јавног значаја заинтересованим лицима, као и друге податке који су од значаја за садржину, обим и начин остваривања овог права. 
Информатор се може бесплатно добити у Секретаријату Апелационог јавног тужилаштва у Београду. 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ
Адреса: Катанићева 15, Београд
Телефон: 011/635-4839

Факс: 011/635-4950

Електронска адреса: kabinet@bg.ap.jt.rs
Контакт особа: административни – технички секретар Јелена Пантелић, телефон: 011/635-4839.

РАДНО ВРЕМЕ

Радно време Апелационог јавног тужилаштва у Београду је од 07,30 до 15,30 часова.

Поједине процесне радње у поступку који се сматрају хитним и не трпе одлагање, спровешће се без обзира на утврђено радно време. 

ОСНИВАЊЕ ТУЖИЛАШТВА

Апелационо јавно тужилаштво у Београду основано је Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава („Сл. гласник РС“ број 116/2008), а са радом је почело 01.01.2010. год.

Народна скупштина Републике Србије изабрала је дана 25.11.2014. год. Томислава Килибарду за јавног тужиоца у Апелационом јавном тужилаштву у Београду.

У одсуству или спречености за рад, послове Апелационог јавног тужиоца у Београду, врши његов заменик Милан Радивојевић. 

ОВЛАШЋЕЊА, ОБАВЕЗЕ, ОДГОВОРНОСТ

Апелационо јавно тужилаштво у Београду врши своју функцију на основу Устава, закона, потврђеног међународног уроговора и прописа донетог на основу закона. 

Апелациони јавни тужилац надлежан је да поступа пред Апелационим судом и другим судовима и органима, на начин прописан законом, као и да надзире и усмерава Основна и Виша јавна тужилаштва са своје територије. Апелациони јавни тужилац у седишту Привредног Апелационог суда поступа и пред тим судом. 

Апелационо јавно тужилаштво у Београду чине: јавни тужилац, заменици јавног тужиоца и особље које чине: секретар, тужилачки сарадници и запослени на административним, техничким, рачуноводственим, информатичким и другим пратећим пословима. Сви запослени су подређени Апелационом јавном тужиоцу у Београду.

Јавни тужилац је носилац управе у јавном тужилаштву и одговоран је за правилан и благовремен рад Апелационог јавног тужилаштва у складу са законом и Правиликом о управи у јавном тужилаштву. 

Јавни тужилац одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада заменика јавног тужиоца и о радним односима особља у јавном тужилаштву, отклања неправилности и одуговлачења у раду, стара се о одржавању самосталности у раду и угледу јавног тужилаштва и врши друге послове на које је овлашћен законом и другим прописом. 

Начела организације јавног тужилаштва су: начело самосталности, начело хијерархије, начело монократског уређења, начело потчињености нижег јавног тужиоца обавезним упутствима вишег јавног тужиоца и начело унутрашњег јединства и недељивости.  Начела рада јавног тужилаштва су: начело законитости, начело опортунитета, начело деволуције, начело супституције и начело економичности и ефикасности. 

Републички јавни тужилац одговоран је за рад јавног тужилаштва и за свој рад Народној скупштини.  Јавни тужиоци одговарају за рад јавног тужилаштва и за свој рад Републичком јавном тужиоцу и Народној скупштини, а нижи јавни тужиоци и непосредно вишем јавном тужиоцу. Заменици јавног тужиоца за свој рад су одговорни јавном тужиоцу. 

УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА

Унутрашња организација Апелационог јавног тужилаштва у Београду уређена је Законом о јавном тужилаштву, Правилником о управи у јавном тужилаштву и Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Апелационом јавном тужилаштву у Београду. 

Јавнотужилачку функцију обавља јавни тужилац и четрнаест (14) заменика јавног тужиоца.  Осам заменика Апелационог јавног тужилаштва упућено је на рад у друга јавна тужилаштва: Специјално тужилаштво за организовани криминал, Више јавно тужилаштво Ужице, Више јавно тужилаштво Београд, Више јавно тужилаштво Панчево и Републичко јавно тужилаштво. 

У тужилаштву су образоване следеће организационе јединице, а у циљу законитог, ажурног и ефикасног рада:

I-ОДЕЉЕЊА у оквиру којих се образују: Кривично одељење, Одељење за борбу против корупције и Одељења аналитике и јавнотужилачке праксе. У оквиру одељења послове обављају заменици јавног тужиоца и два виша саветника. 
II-СЕКРЕТАРИЈАТ у оквиру кога се образују две унутрашње организационе јединице: писарница и дактилобиро. У оквиру секретаријата, секретар обавља и послове који се односе на функционисање кабинета јавног тужиоца, а који доприносе остваривању функције јавног тужиоца као и послови за односе с јавношћу и комуникацију с медијима. 

У секретаријату послове обавља секретар Горан Јовановић, који истовремено обављају и послове  возача.  У оквиру  писарнице послове обавља шеф писарнице Бранко Војводић, пет уписничара, један експедитор поште и два достављача. У оквиру дактилобироа послове обавља руководилац дактилобироа Марија Ранковић и три дактилографа.

Рачуноводствене послове обавља руководилац рачуноводства, који ове послове обавља за сва јавна тужилаштва са поручја Београда, референт за обрачун плата и благајну, који је стално запослен у Апелационом јавном тужилаштву у Београду.
СРЕДСТВА ЗА РАД

Средства за рад јавног тужилаштва обезбеђују се у буџету Републике Србије.

ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ПРИСТУП 
ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА
Закон о слободном приступу информацијама од јавног значаја прописује да јавност има право на приступ информацијама од јавног значаја. Информацијом од јавног значаја сматра се свака информација за коју јавност има оправдани интерес да зна, а којом располаже орган јавне власти. 

Тражилац информације подноси писмени захтев за остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја. Захтев мора садржати назив тужилаштва, име, презиме и адресу тужиоца, као и што прецизнији опис информације која се тражи. Тражилац не мора навести разлоге за подношење захтева. 

Када захтев не садржи напред наведене податке, односно када захтев није уредан, овлашћено лице у тужилаштву дужно је да без накнаде пучи тражиоца како да те недостатке отклони, односно да достави тражиоцу упутство о допуни. 
Ако тражилац не отклони недостатке у року од 15 дана од дана пријема упутства о допуни, а недостаци су такви да се по захтеву не може поступати, тужилаштво ће донети закључак о одбацивању захтева као неуредног. 

Приступ информацијама тужилаштво је дужно да омогући и на основу усменог захтева тражиоца који се саопштава на записник, при чему се такав захтев уноси у посебну евиденцију. И код усменог захтева важе рокови као да је захтев поднет писмено. 
Тужилаштво може прописати образац за подношење захтева, али мора размотрити и захтев који није сачињен на том обрасцу. 

Тужилаштво је дужно да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од дана пријема захтева, тражиоца обавести о поседовању информација, стави му на увид документ који садржи тражену информацију, односно упути копију тог документа. Копија документа је упућена тражиоцу даном напуштања писарнице тужилаштва. 

Ако тужилаштво није у могућности, из оправданих разлога, да у року од 15 дана обавести тражиоца о поседовању информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију или да му упути копију тог документа, дужно је да о томе одмах обавести тражиоца и одреди накнадни рок, који не може бити дужи од 40 дана од дана пријема захтева, у коме ће тражиоца обавестити о поседовању информације, ставити му на увид документ који садржи тражену информацију, упутити му копију тог документа.  Ако тужилаштво на захтев не одговори у року, тражилац може уложити жалбу Поверенику за информације од јавног значаја. 
ОДЛУЧИВАЊЕ ПО ЗАХТЕВУ

Када тужилаштво удовољи захтеву тражиоца, неће издати посебно решење, него ће о томе сачинити службену белешку. Тужилаштво ће издвојити само тражени документ, односно информацију и доставити је тражиоцу. 
Тужилац врши увид у тражену информацију у писарници тужилаштва односно у другој просторији коју одреди тужилац, уз обавезно присуство тужиоца или заменика кога он одреди, односно овлашћеног радника тужилаштва. 

Ако тужилаштво одбије да у целини или делимично обавести тражиоца информације, да му стави на увид документ који садржи тражену информацију или да му упути копију документа, дужно је да донесе образложено решење о одбијању тог захтева, у коме ће тражиоца упутити на правна средства која може користити. 

Тужилаштво не мора тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако се ради о информацији која је већ јавно објављена. У овом случају ће у одговору на захтев означити носача информације, односно где и када је тражена информација објављена. 

Када тужилаштво не поседује документ који садржи тражену информацију, проследиће захтев Поверенику за информације од јавног значаја уз обавештеење у чијем се поседу, по његовом знању, документ налази. Исто обавештење доставиће и тражиоцу информација. 

ИСКЉУЧЕЊЕ И ОГРАНИЧЕЊЕ ПРАВА НА ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Тужилаштво неће тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја ако би тиме повредило право на приватност, право на углед или које друго право лица на које се тражена информација лично односи, осим:
-ако је лице на које се односи информација пристало на давање информације,

-ако се ради о личности, појави или догађају од интереса за јавност, а нарочито ако се ради о носиоцу државне и политичке функције и ако је информација важна с обзиром на функцију коју то лице врши, 

-ако се ради о лицу које је својим понашањем, нарочито у вези са приватним животом, дало повода за тражење информација.

Тужилаштво неће омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, ако би тиме:

-угрозило живот, здравље, сигурност или које друго важно добро неког лица,

-угрозило, омело или отежало спречавање или откривање кривичног дела, оптужења за кривично дело, вођење преткривичног поступка, вођење судског поступка, извршење пресуде или спровођење казне или који други правно уређени поступак или фер поступање и правично суђење, 
-озбиљно угрозило одбрану земље, националну или јавну безбедност или међународне односе, 

-битно умањило способност државе да управља економским процесима у земљи или битно отежало остваривање оправданих економских интереса, 

-учинило доступним информацију или документ за који је  прописима или службеним актом заснованим на закону, одређено да се чува као државна, службена, пословна или друга тајна, односно који је доступан само одређеном кругу лица, а због чијег би одавања могле наступити тешке правне или друге последице по интересе заштићене законом који претежу над интересом за приступ информацији. 

Као државна тајна сматрају се подаци или писмена чије би одавање имало или би могло имати штетне последице за политичке, економске или војне интересе земље. На писменима која садрже државну тајну ставља се на видном месту ознака „државна тајна“. 

Као службена тајна сматрају се подаци или документи који су законом или другим прописом, општим актом или одлуком надлежног органа проглашена службеном тајном, као и подаци који нису проглашени службеном тајном, а чије би одавање могло изазвати теже штетне последице за службу. 

Јавни тужилац одређује који подаци представљају службен у или професионалну тајну. На писменима која садрже службену тајну ставља се на видном месту ознака „службена тајна“.

Тужилаштво ће одбити и захтев за приступ информацијама:

-који се односи на личне интересе и приватност трећих лица, као и на поверљиве економске интересе трећих лица,

-када су малолетна лица оштећена кривичним делом, односно када се откривањем информацијама могу угрозити права и интереси малолетних лица, 

-када се тражене информације односе на кривична дела против полних слобода, односно на идентитет оштећених, 

-када се ради о поштовању прептоставке невиности, 

-када се утврди да нису у питању информације од јавног значаја, 

када су предмет захтева решење о одбачају кривичне пријаве, односно службена белешка о одустанку од кривичног гоњења. 

ЗЛОУПОТРЕБА СЛОБОДНОГ ПРИСТУПА

ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Тужилаштво неће тражиоцу омогућити остваривање права на приступ информацијама од јавног значаја, ако тражилац злоупотребљава права на приступ информацијама од јавног значаја, нарочито ако је тражење неразумно, када се понавља захтев са истим или већ добијеним информацијама или када се тражи превелики број информација. 

НАКНАДА ТРОШКОВА ЗА ПРИСТУП

ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА

Копија документа која садржи тражену информацију издаје се уз обавезу тражиоца да плати накнаду нужних трошкова израде те копије, а у случају упућивања и трошкове упућивања. Влада Републике Србије прописује трошковник на основу кога тужилаштво обрачунава трошкове. фотографисање документата није дозвољено. 

Од обавезе плаћања ослобођени су новинари када копирају документа захтевају ради обављања свог позива, удружења за заштиту људских права када копију документа захтевају ради остваривања циљева удружења и сва лица када се тражена информација односи на угрожавање, односно заштиту здравља и животне средине. 

Увид у документа који садржи тражену информацију је бесплатан и врши се у просторијама тужилаштва. 
Саставни део овог информатора је захтев за приступ информацијама од јавног значаја, који је тражилац информације дужан да поднесе Апелационом јавном тужилаштву. 
АПЕЛАЦИОНИ 

       ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ 

     

               У БЕОГРАДУ



       Томислав Килибарда
